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1 

 

 

 
 

Parafenroute 

 

 
  

Aanleiding 
De Kamerleden Bisschop (SGP), Boswijk (CDA) en Van Campen (VVD) hebben 

vragen gesteld over het ontbreken van consumptieaardappelen op de lijst met 

winterteelten. Gewassen op de lijst winterteelten zijn uitgezonderd van de korting 

op de stikstofgebruiksnorm bij het later inzaaien van een vanggewas dan 1 

oktober.  

 

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd akkoord te gaan met de beantwoording van de 

Kamervragen. 

 

Kernpunten 
- In de beantwoording wordt toegelicht waarom consumptieaardappelen 

niet op de lijst met winterteelten worden geplaatst. 

- Uit informatie van de Commissie Deskundigen Meststoffenwet (hierna: 

CDM) blijkt dat het merendeel van de consumptieaardappelen voor of in 

oktober wordt geoogst.  

- Consumptieaardappelen voldoen aan geen van de gestelde criteria om als 

winterteelt in aanmerking te komen. Het betreft geen meerjarige teelt of 

teelt die in het najaar wordt ingezaaid, er is geen onderzoek met 

kwantitatieve gegevens wat laat zien dat een consumptieaardappel 

evenveel of meer stikstof opneemt dan een tijdig ingezaaid vanggewas en 

consumptieaardappelen worden niet uitsluitend na 1 november geoogst.  
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Directoraat-generaal Agro 

Directie Plantaardige Agroketens 

en Voedselkwaliteit 

 
Kenmerk 

DGA-PAV / 27462842 - Door weersomstandigheden kan het voorkomen dat aardappelen later 

worden geoogst, in sommige gevallen kan dit na 1 november zijn.  

- Uitgangspunt is dat ondernemers op uiterlijk 1 oktober een vanggewas 

inzaaien, maar er wordt een alternatief geboden. In dat alternatief 

(oogsten na 1 oktober) volgt een korting op de stikstofgebruiksnorm in 

het opvolgende kalenderjaar. Hiermee wordt de verminderde opname van 

stikstof door het later dan 1 oktober inzaaien van het vanggewas 

gecompenseerd. Deze maatregel wordt genomen met het oog op de 

verbetering van de waterkwaliteit. 

- Er is op dit moment geen ruimte voor mogelijk alternatieven. De 

maatregel is onderdeel van het 7e actieprogramma Nitraatrichtlijn en is 

daarmee onderdeel van de afspraken tussen de Europese Commissie en 

Nederland waar Nederland aan gehouden is. 

- Het besluit is tot stand gekomen op basis van CDM-adviezen, afstemming 

met betrokken partijen en een consultatie van de lijsten met 

vanggewassen en winterteelten.  

 

 
 
 

 
 
 




